
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE AGOSTO DE 2017

No dia 08 (oito) de agosto de 2017 (dois mil e dezessete), às 14h15min (quatorze

horas  e  quinze  minutos)  no  auditório  do  CETEMSA no  DAEE,  reuniram-se  os

membros do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente - COMDEMA com a

presença de 27 (vinte e sete) conselheiros, a saber:  A presidente Jane Pugliesi,

representante  do  Rotary,  a  vice-presidente  Valéria  Stranghetti,  representante  da

UNIRP -  Centro  Universitário  de  Rio  Preto,  a  secretária-executiva  Carla  Regina

Zoccal Alves, assim como seu suplente Alexandre Batista do Carmo, representando

a Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo. Além destes conselheiros,

fizeram-se  presentes  os  representantes  do  Poder  Público,  a  saber:  a  suplente

Marina  Richard  Pontes  Rozani,  representante  da  Secretaria  Municipal  de

Planejamento Estratégico, Ciência Tecnologia e Inovação; o titular Abner Henrique

de Souza Alves e o suplente Luiz Alberto Feboli Filho, representantes da Secretaria

Municipal de Saúde; Muhamad Alahmar, representante da Secretaria Municipal da

Agricultura  e  Abastecimento;  Sandra  Mara  Moraes,  representante  da  Secretaria

Municipal da Educação; Rosemiro Jesus de Rezende, representante da Autarquia do

Serviço  Municipal  de  Água  e  Esgoto  -  SeMAE;  a  titular  Fabiana  Zanquetta  de

Azevedo, assim como a suplente Renata Ferreira Moysés Corrêa, representantes da

Secretaria Municipal de Habitação; o suplente José Onofre de Araújo, representante

da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico e Negócios de Turismo; o

titular  Narciso  Santos  Costa,  representante  do  Instituto  Florestal  da  Secretaria

Estadual do Meio Ambiente; a titular Isabela Bologna Campbell, representante da

Secretaria  de  Estado  da  Agricultura  (CATI);  o  titular  Alessandro  Daleck  Moreira,

representante da Polícia Militar Ambiental; a titular Lucíola Guimarães Ribeiro, assim

como o suplente Eduardo Barcellos Dutra, representantes do DAEE; o titular Paulo

Roberto  Pereira,  representante  da  ETEC  -  Philadelpho  Gouvêa  Neto;  o  titular

Edilson Moreira  de  Oliveira,  assim como seu suplente  Fernando  Luís  Fertonani,

representantes  do  Instituto  de  Biociências,  Letras  e  Ciências  Exatas-

IBILCE/UNESP. Estiveram presentes também representantes da Sociedade Civil, a

saber: a titular Viviane Leão da Silva Onishi, representante do Centro Universitário
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do  Norte  Paulista  (UNORP);  o  suplente  Douglas  Prescilio  do  Nascimento,

representante  da  Faculdade  de  Tecnologia  -  FATEC;  a  titular  Vânia  Gonçalves

Venturelli, assim como o suplente Douglas Willian Hakini Soares, representantes da

SINDUSCON; o suplente Jefferson Antonio Lopes, representante do CIESP; a titular

Beatriz  Gugu  assim como a  suplente  Tereza  Marta  Pagliotto;  representantes  da

Cooperlagos,  o  titular  Paulo  Cesar  de  Jesus  assim  como  o  suplente  Rodolfo

Neugebauer,  representantes  da  AAMA;  o  suplente  Gilberto  Cartapatti  Júnior,

representante da OAB; o titular Rafael Azeredo de Oliveira, representante da ACIRP.

Também estavam presentes 08 (oito) convidados a saber: Andréa C. Ribeiro, Lucas

Araújo do Nascimento aluno da UNIRP, Larissa Tiago Volpi Engenheira Agrônoma da

Secretaria Municipal do Meio Ambiente, Dirce D. Argulies Silva da AAMA, Fernanda

de Moraes Stigliano Estagiária da Secretaria do Meio Ambiente, Clenira G. Sarkis e

Agnes Rubinho Representantes da Ong “Atividade Cultural Para Todos”, Flor de Liz

Mendes  Seixas  Engenheira  Civil,  Representante  da  Secretaria  de  Obras.

Justificaram ausência: a titular Sandra Maria Corrêa Miller, assim como sua suplente

Andrea Celeste de Araújo Petisco, representantes da Secretaria do Meio Ambiente

do Estado; Vanessa Helena Guilherme Machado, Representante do SESC; Mauro

Luís  Cândido  da  Silva,  Miltermai  Ascênio  Sanches,  representantes  do

Sincomerciários;  e  o  convidado  Major  André  Luiz  Paes.  Jane  Pugliesi  iniciou  a

reunião com o segundo item do expediente,  a  qual  se  referia  sobre o  ofício  de

desligamento da Faculdade Integradas Dom Pedro do conselho. Ela ressaltou que

esta situação é lamentável, pois o desligamento da referida instituição é decorrente

do  fechamento  da  mesma.  Jane  deu  continuidade  com  o  terceiro  item  do

expediente, sendo este representado pelo recebimento do ofício do projeto Muda

que  a  Cidade  Muda  onde  constou  a  solicitação  de  inclusão  no  quadro  de

representantes  da  Sociedade  Civil  no  COMDEMA.  Jane  Pugliesi  afirmou  que  o

conselho em resposta,  informou via ofício  sobre a indisponibilidade de vagas no

COMDEMA assim  como  os  pré-requisitos  que  constam  na  Lei  de  Criação  do

Conselho. Em seguida, Jane Pugliesi deu a palavra a engenheira agrônoma Larissa

Volpi,  da  Secretaria  Municipal  de  Meio  Ambiente  e  Urbanismo,  para  explanar

brevemente sua participação no Fórum Brasil de Gestão Ambiental (FBGA), ocorrido
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em Campinas-SP entre os dias 10 e 12 de julho de 2017. Larissa relatou que neste

Fórum no qual participou no dia 12 de julho, no Seminário de Arborização Urbana,

que contou com a participação do Professor Demóstenes Ferreira da Silva Filho,  da

ESALQ, como um dos palestrantes. Larissa Volpi informou que neste Seminário foi

enfatizada  a  importância  de  promover  diálogo  e  integração  entre  os  setores  da

gestão  pública,  da  sociedade  acadêmica  e  da  sociedade  civil,  para  que  a

arborização seja feita de maneira profissional. Larissa Volpi seguiu dizendo sobre o

Curso de Qualificação de Podadores que seria  oferecido  pelo  Viveiro  Municipal,

ministrado pelo engenheiro agrônomo e mestre Otton Garcia de Arruda no dia 11 de

agosto, sexta-feira, a partir das 8:30 h no Recinto de Exposições de São José do Rio

Preto,  e  que  estavam  inscritos  aproximadamente  50  (cinquenta)  interessados.

Teresa Pagliotto complementou destacando a importância do curso, já que observou

na  cidade  a  situação  precária  de  diversas  árvores,  por  falta  de  informação  da

maioria da população quanto à realização de podas. Aproveitando o ensejo, Jane

Pugliesi  perguntou  para  Alexandre  do  Carmo  sobre  o  andamento  do  Plano  de

Arborização Urbana. Alexandre do Carmo explicou que o mesmo encontrava-se em

poder  da  SMAURB  a  fim  de  realizar  alguns  trâmites  e  que  o  mesmo  seria

encaminhado para a procuradoria o mais rápido possível. Jane Pugliesi comentou

ainda sobre a divulgação do “IX Encontro Paulista de Biodiversidade (EPBio)” da

Secretaria do Meio Ambiente de SP. Larissa Volpi  informou que o convite irá ser

enviado via e-mail para todos Conselheiros. A presidente comentou que a ausência

do  Major  André  Luis  Paes  o  qual  explanaria  sobre  “Exercícios  e  práticas

sustentáveis  da  BRPA e  Rio  Preto”,  provavelmente  seria  por  força  maior.  Em

continuação da pauta, Jane Pugliesi passou a palavra à coordenadora da câmara

técnica de resíduos sólidos, Teresa Pagliotto. Teresa Pagliotto cobrou urgência na

aprovação dos pedidos realizados pela câmara técnica no plano de resíduos e pediu

uma reunião extraordinária, com o intuito de revisarem antes do encaminhamento

para a câmara municipal. Alexandre do Carmo destacou a importância dessa revisão

ser feita e aprovada pelo conselho, antes do final do mês de agosto, para dar tempo

de  ser  inserida  no  novo  Plano  Municipal  de  Saneamento  do  Município.  Rafael

Azeredo de Oliveira e Jeferson Antônio Lopes questionaram a reunião extraordinária
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levantada  por  Teresa,  justificando  que  o  assunto  já  havia  sido  encerrado.  Jane

Pugliesi discordou deste questionamento e relatou descontentamento pela retirada

de um dos itens do novo plano, referente à educação ambiental, justificando ser um

assunto  de  extrema  relevância  a  ser  abordado  e  integrado  na  sociedade  e  por

atender as determinações de Lei Federal sobre politica de resíduos sólidos. Desta

forma, Jane Pugliesi explicou o ocorrido ao novo quórum presente, relatando sobre a

criação das duas câmaras técnicas, a de arborização e a de resíduos sólidos, que

estas reúnem-se todo mês para discutir o andamento dos planos de resíduos e de

arborização,  trazendo  as  informações  à  plenária.  Rafael  por  sua  vez,  insistiu  e

questionou  essa  nova  reunião.  Jane  Pugliesi  explicou  que  vários  conselheiros

discordaram da retirada do item educação ambiental do novo plano de resíduos e

que inclusive não foram contempladas várias sugestões e deliberações propostas

pela  câmara  técnica  ficando  assim,  suspensa  a  votação  do  tema  para  nova

avaliação e reformulação do documento, uma vez que, ponderou a presidente Jane

Pugliesi,  o  documento  não  poderia  entrar  em  votação  contendo  erros  basais.

Seguindo a Pauta, Teresa Paglioto falou sobre a visita dos conselheiros à unidade

do aterro sanitário que recebe os resíduos domésticos do município. Teresa Paglioto

relatou a importância de se ter coleta seletiva na cidade já que no aterro, o material

chega  prensado  entre  outros  resíduos  e  muitas  vezes,  já  estão  contaminados.

Completando a fala de Teresa, a bióloga convidada Andréa Ribeiro relatou sobre a

importância de se ter a coleta seletiva antes de chegar ao aterro da Constroeste, já

que a quantidade de lixo que vai de São José do Rio Preto e chega ao aterro é

estimado  em  400  toneladas/dia.  Valéria  Stranghetti  completou  dizendo  que  a

Constroeste os receberam muito bem, e ratificou sobre a importância de se fazer a

coleta em toda cidade, além da importância de se fazer um trabalho sobre educação

ambiental. Valéria Stranghetti falou sobre a visita ao setor de engenharia da empresa

Constroeste  Ambiental,  responsável  pela  arborização  de  algumas  áreas  do

município,  por  conta  das  obras  antienchentes.  Valéria  Stranghetti  relatou  que  a

execução desta arborização está em consonância com o projeto aprovado, porém o

projeto possui falhas técnicas e por ser doutora neste assunto, explanou brevemente

aos engenheiros da empresa, técnicas de arborização urbana. Valéria Stranghetti
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ressaltou a importância da participação do COMDEMA na aprovação de projetos de

arborização em obras públicas, já que muitos dos conselheiros são profissionais da

área e lutam pela causa. Jane Pugliesi falou sobre o plantio das mudas em épocas

de  seca  e  relatou  da  possibilidade  de  se  perderem  as  mudas  plantadas.  Jane

Pugliesi finalizou dizendo que a empresa Constroeste ficou aberta à sugestões da

câmara técnica de arborização. Valéria Stranghetti levantou os questionamentos de

Jeferson Antônio Lopes em relação à votação da nova diretoria do COMDEMA, onde

os  questionamentos  sobre  a  validade  da  diretoria  se  deram  pelos  conselheiros

Rafael e Jeferson, após várias manifestações dos conselheiros, a diretoria consultou

a  plenária  sobre  a  possibilidade  de  nova  eleição,  abrindo  espaço  para  outros

conselheiros se candidatarem. O conselheiro Paulo questionou a participação da

Conselheira  Larissa  Lopes  uma  vez  que  ela  é  funcionária  pública  e sugeriu  a

colocação  de  Rodolfo  Neugebauer  como  segundo  vice-presidente,  ocupando  a

nomeação de Larissa Teixeira Lopes. Diante da situação, Rodolfo Neugebauer abriu

mão deste cargo, permanecendo a nomeação de Larissa Teixeira Lopes, que estava

ausente.  Jane dirigiu-se para o conselheiro Rafael solicitando se ele teria interesse

o mesmo declinou e a plenária ratificou a eleição anterior. A mesa diretora colocou

para  decisão  da  plenária  onde  por  maioria  decidiu-se  voltar  a  pauta. Fabiana

Zanquetta de Azevedo, sugeriu inserir na próxima pauta, o item: “Outros assuntos de

interesse” e desta forma outros assuntos poderão ser discutidos sem que estejam

em pauta. Carla Zoccal, lembrou que, dia 04 de agosto foi publicado no diário oficial

o  decreto  nº  17.821  constando  a  composição  dos  novos  membros  da  do

COMDEMA. Edilson Moreira de Oliveira propôs ratificar essa votação, por constar

no  regimento  interno  do  COMDEMA no  artigo  10,  que  a  votação  dos  novos

conselheiros  deveria  ter  a  presença  de  50%  dos  membros  efetivos,  fato  não

observado no dia da votação. Complementando a explanação de Edilson, Rafael

Azeredo  leu  o  artigo  10,  e  disse  ser  a  favor  da  nova  votação  do  Plano  de

Arborização também. A maioria dos conselheiros aprovou a ratificação da votação.

Alexandre do Carmo, mostrou para Jane o Regimento Interno do COMDEMA e o

comparou com a Lei  de Criação do Conselho,  relatando ter  discrepâncias.  Jane

Pugliesi questionou sobre a nova votação do plano de arborização. Das 27 (vinte e
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sete) entidades com direito a voto, 16 (dezesseis)  votaram a favor de uma nova

votação do plano de arborização. Desta forma, Jane Pugliesi sugeriu uma reunião

extraordinária  para  esta  nova  votação.  Finalizando  a  reunião,  Clenira  e  Agnes,

representantes  da  Ong  “Atividade  Cultura  Para  Todos”  em  pedido  por  palavra

inscrita, falaram sobre a “Mostra de Cinema Socioambiental” que será realizada no

município, convidando a todos para o evento. Jane Pugliesi finalizou a reunião às

16:22  h.  Lavrando-se  a  presente  ata  por  mim,  Carla  Regina  Zoccal

Alves___________________ e assinada por todos os presentes abaixo nominados

e referenciados. 

Abner Henrique Souza Alves

Alessandro Daleck Moreira

Alexandre Batista Carmo

Beatriz Gugu

Carla Regina Zoccal Alves

Douglas Prescilio do Nascimento

Douglas Willian Hakini Soares

Edilson Moreira de Oliveira

Eduardo Barcellos Dutra

Fabiana Zanqueta de Azevedo

Fernando Luís Fertonani

Gilberto Catapartti Júnior

Isabela Bologna  Campbell

Itamar Luís Machado

Jane Pugliesi
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Jefferson Antônio Lopes

José Onofre de Araújo

Luciola Guimarães Ribeiro

Luíz Alberto Feboli Filho

Marina Richard Pontes Rozani

Muhamad Alahmar

Narciso Santos Costas

Paulo César de Jesus

Paulo Roberto Pereira

Rafael Azeredo de Oliveira

Ricardo Scandiuzzi

Rodolfo Neugebauer

Rodrigo Silva Machado

Rosemiro Jesus de Rezende

Sandra Mara Gomes

Teresa Marta Pagliotto

Valéria Stranghetti

Vanessa Helena Guilherme Machado

Vania Gonçalves Venturelli

Viviane Leão da Silva Onishi
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